

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 60 (7008)

Четверг, 26 марта 1987 года

Цена 3 коп.

ВАШЕ МНЕНИЕ, ДЕПУТАТ?

Советоваться с людьми, знать их настроение завещано нам В. И. Лениным. Казалось бы, простые и понятные требования. Однако их реализация в недалеком прошлом особого энтузиазма не вызывала, слишком уж это хлопотное дело. К сожалению, часто опросы общественного мнения воспринимались как дань моде, не служили поводом для углубленного анализа. Тем более, что реально повлиять на положение дел на том или ином участке было трудно, мешали сложившиеся стереотипы у практических работников.

Изменения, происходящие в нашем обществе, позитивные сдвиги в общественном самосознании позволили по-новому взглянуть на эти вопросы. Изучить, чтобы улучшить дело, — так, пожалуй, можно кратко сформулировать задачу, которую нынеставил перед собой исполнком городского Совета, проводя анкетирование среди депутатов.

Все анкеты стали объектом пристального изучения. Прежде всего следует отметить, что содержания в них ответы свидетельствуют о возрастающей общественно-политической активности депутатов. Они откровенно высказали свое отношение к деятельности Советов, исполнкома, комиссий и групп. Часто это отношение критичное, но, что самое главное, — это показатель горячей заинтересованности людей в улучшении нашей общей работы.

Исполнком городского Совета учел все замечания и предложения. На некоторые из них реакция была немедленная, по другим предстоит разработать специальные мероприятия.

Депутаты работают близко к сердцу принесли перестройку. Об этом

говорят и то, что они оказались наиболее активными среди всех участников анкетирования. Этого не скажешь о депутатах — руководителях, многие из которых предпочли отмолчаться.

Надо сказать, что в адрес руководителей произвучало немало критических замечаний по выполнению депутатских обязанностей, рекомендаций депутатских групп и постоянных комиссий, по отношению к избранникам народа. С большей обидой говорят многие из них о том, что порой невозможно попасть на прием к первому руководителю, получить конкретный, исчерпывающий ответ на поставленный вопрос.

Большинство депутатов одобрило новый порядок подготовки и проведения сессий, при котором доклад по основному вопросу предварительно обсуждается на заседаниях постоянных комиссий. Такой порядок позволяет более детально и предметно изучать вопрос, вносимый на обсуждение сессии, выработать конкретные рекомендации. Не без участия депутатов приняты решения о более широком изучении мнения избирателей по основным направлениям деятельности Совета и исполнкома.

Ряд вопросов, которые будут рассматриваться на заседаниях исполнкома и городского Совета в этом году, включен в основные организационные мероприятия по выполнению плана экономического и социального развития города. На заседании исполнкома по предложению депутатов обсуждены вопросы об упорядочении названий улиц и нумерации домов.

Отвечая на вопрос «Как вы работаете по выполнению наказов избирателей, кто оказывает вам помощь?», многие отметили многогран-

ную и трудную работу по реализации пожеланий депутатов. Выясняется, что некоторые из них сталкиваются в этой работе с большими трудностями, не получают должной поддержки от хозяйственных руководителей. В целом же активная, наступательная позиция депутатов позволила добиться того, что из 141 наказа выполнено 82, многие находятся в стадии выполнения.

Избранные народа требовательно и самокритично относятся к своей деятельности. Отвечая на вопрос «Удовлетворяет ли вас ваша деятельность?», многие ответили: «не удовлетворяет, не все удалось сделать для избирателей». В этой неудовлетворенности видится залог успешного функционирования Совета как органа, кровно заинтересованного в решении задач экономического и социального развития города.

Первый опыт показал, что анкетирование может дать очень богатый материал как для планирования деятельности Совета, так и для анализа эффективности его работы. Анкетирование станет составной частью программы изучения общественного мнения депутатов, жителей города.

К очередной сессии городского Совета исполнком предложил анкету, цель которой — изучить, как перестройка, осуществляемая в целом в стране, находит свое выражение в деятельности депутатов. Помочь им определить свое место, задуматься над теми факторами, которые мешают проявлению инициативы, самостоятельности при выполнении депутатских полномочий.

О. КЛЮСОВ,
заведующий
кабинетом советской
работы горисполкома.

ОБЛАСТНОЙ СЪЕЗД УЧИТЕЛЕЙ

Завтра в Тюмени начнет свою работу областной съезд учителей. Сургутскую делегацию возглавляет секретарь горкома КПСС В. Я. Русланов.

Среди делегатов лучшие представители народного образования города и района. В составе делегации заведующие отделами народного образования В. М. Салахов и С. Г. Женетль, председатели райкомов профсоюза учителей Л. М. Марчук и В. П. Болвинов, директора школ

В. И. Конылова, Г. И. Филимонова, Б. В. Стеблина, учителя В. И. Жижникова, В. В. Опплетаев, Н. Н. Рыкова, З. И. Егорова, директор педагогического училища Н. В. Сердюкова и многие другие, всего более сорока человек.

Как претворяются в жизнь Основные направления реформы общеобразовательной и профессиональной школы — основная тема предстоящего на съезде разговора.

А. СТЕПАНОВА.



**Пятилетка
ускорения—
в действии!**



УВЕРЕННОСТЬ

ШЕСТЬ МИЛЛИОНОВ ТОНН ЭНЕРГЕТИЧЕСКОГО СЫРЬЯ ДОБЫЛ С НАЧАЛА ГОДА КОЛЛЕКТИВ ФЕДОРОВСКОГО НЕФТЕГАЗОДОБЫВАЮЩЕГО УПРАВЛЕНИЯ. СТО ТЫСЯЧ ТОНН ИЗ ЭТОГО КОЛИЧЕСТВА — СВЕРХПЛАНОВЫЕ.

Успешной работе ведущего промысла района способствует умело организованное в коллективе социалистическое соревнование за достойную встречу 70-летия Великого Октября. В этом трудовом соревновании лучше других выглядят первый, втор-

ой и третий цехи — на их долю приходится половина сверхплановой добычи.

На высоком результате сказались и то, что в управлении значительно перекрыта программа ввода новых нефтяных стволов из бурения. Много здесь сделали и

для повышения эффективности использования уже имеющегося фонда скважин: 19 ввели из бездействия — вместо 4 по плану, 44 перевели на меходобычу, на 102 установлен оптимальный режим эксплуатации.

Все это, вместе взятое, вселяет уверенность, что промысловики НГДУ Федоровскнефть успешно справляются как с обязательствами, принятыми в честь 70-летия Октября, так и с программой второго года пятилетки в целом.

Л. ИВАНОВ.

ДЛЯ ЧЕЛОВЕКА ТРУДА

ДОБЫТИЯ создания благоприятных условий для труда, снять перегрузки, эмоциональное напряжение — такова одна из задач любой профсоюзной организации.

В десятой автобазе треста Сургуттрубопроводстрой идея создания комнаты снятия стрессов возникла еще год назад. Немало пришлось потрудиться профкому, чтобы добиться ее обустройства необходимы-

ми техническими средствами.

На днях комната приняла своих первых посетителей. Отдохнуть здесь могут все желающие. Обстановка созданная располагающая к этому: мягкая мебель, тренажеры, русская баня и финская баня — всем этим труженикам автобазы могут воспользоваться уже в нынешнем году.

Г. ТИМОФЕЕВА.

«Не упусти время, овощевод!»

● ТРИБУНА ДЕЙСТВЕННОСТИ

Так называлась передовая статья нашей газеты в номере за 25 февраля. В ней, наряду с другими, критиковалось и тепличное хозяйство Сургутской ГРЭС, где сложилось тревожное положение. Ни одна теплица не подготовлена к посадке, отмечалось в статье, в плохом состоянии остекление корпусов, почва не заправлена удобрениями, территория комбината захламлена. В самый ответственный период закладки урожая в хозяйстве отсутствуют его руководитель и агроном. Настоящим бичом для зеленого цеха энергетиков стало опасное заболевание почвы.

На выступление газеты ответил заместитель директора А. А. ПОДКОРЫТОВ, который подтвердил, что «почвы теплиц требуют полной замены. Выполнение этой работы планировалось на ноябрь-декабрь, однако она осталась не выполненной только из-за отсутствия автотранспорта. Неоднократные обращения в РЭУ Тюменьэнерго остались безрезультатными. По состоянию на 20 марта из 17 теплиц задействовано посадками огурца и томата 12 теплиц, в пяти корпусах ведутся работы по замене грунта. Запланировано на 14 марта субботник на теплиц ГРЭС в связи с нехваткой бензина, урезав

при этом и другие заявки. Приказом по АТП за теплицами закреплены самосвал и экскаватор, а в целом станции выделяются свыше восьмидесяти единиц техники. Из этого количества, делает резонный вывод В. Н. Селиванов, энергетики могли бы выделить технику для своего тепличного комбината.

Редакция же обращает внимание на то, что в своем ответе тов. Подкорытов обошел молчанием такие вопросы, как нарушение технологии, отсутствие агрономического контроля, наведение элементарного порядка на территории комбината. Хозяйствует в узком смысле хозяин, который бы занялся всеми этими вопросами — об этом в ответе ни слова. Руководству электростанции следует обратить самое серьезное внимание на этот участок производства, именуемый подсобным, но самым непосредственным образом влияющий на производительность труда рабочих ГРЭС.

был сорван из-за отсутствия транспорта: АТП РЭУ Тюменьэнерго не выделило ни одной единицы техники.

Главная причина сложившейся ситуации — отсутствие транспорта. Необходимо, чтобы районное энергоуправление решало вопросы обеспечения транспортом систематически и регулярно.

Редакция сделала запрос в автотранспортное предприятие. Руководитель предприятия В. Н. СЕЛИВАНОВ подтвердил, что да, действительно, 14 марта АТП не выделило необходимую технику для теплиц ГРЭС в связи с нехваткой бензина, урезав

СТРАНИЦА ДЕПУТАТА

Сегодня начинает работу десятая сессия городского Совета народных депутатов. На ней обсуждаются задачи, стоящие перед Советами по реализации постановления ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему повышению роли и усилению ответственности Советов народных депутатов за ускорение со-

циального-экономического развития в свете решений XXVII съезда КПСС». Авторы публикуемых материалов рассказывают о различных сторонах деятельности исполкома городского Совета, его постоянных комиссий и депутатских групп. Страница подготовлена внештатным отделом советской работы редакции газеты «К победе коммунизма».

● В ПОСТОЯННЫХ КОМИССИЯХ

ПОД КОНТРОЛЕМ —

трудовые ресурсы

Постоянная депутатская комиссия по труду держит под контролем важные вопросы: всеобщее развитие и совершенствование бригадного подряда, улучшение использования рабочего времени, укрепление трудовой дисциплины, сокращение внутрисменных простоев, прогулов и неявок на работу с разрешения администрации, создание социально-бытовых и производственных условий труда и т. д.

В составе комиссии — грамотные специалисты, депутаты А. И. Скорнякова, Г. И. Иванова, Н. А. Крылова, Р. Х. Париева, Н. М. Бузулукова. С их участием было проверено более двадцати предприятий города. На заседание исполкома подготовлены два вопроса: «О мерах по упорядочению применения вахтово-экспедиционного метода работы» и «О ходе выполнения постановления Совета Министров РСФСР «О широком проведении аттестации рабочих мест и их rationalизации».

Вахтово-экспедиционный метод получил большое распространение в нашем городе. К сожалению, многие руководители превратно восприняли типовое положение об этом методе. Вот и появились на предприятиях «летуны», которые без должной отдачи производственную пререкрасно чувствуют себя: половину месяца не работают, администрация платит им за проезд, командировочные. К тому же имеется прекрасная возможность прощать кое-какие личные дела, порой незаконные.

После вмешательства исполкома общая численность вахтовиков, летающих в Сургут из других районов страны, снизилась. Но есть организации, которые открыто игнорируют это решение. Например, в тресте Сургутнефтегаз число вахтовиков увеличилось более чем на сто человек. Не согласившись с исполнкомом, приняли почти 400 вахтовиков в тресте Запсибэнергожилстрой. В то же время план по

производительности труда на этих предприятиях в течение продолжительного времени не выполняется.

Сейчас улучшило работу бюро по трудоустройству и информации населения, которое тоже контролирует депутатская комиссия. Соотношение между направленными и трудоустроеными людьми увеличилось до 80 процентов. Предприятия, не выполняющие план по производительности труда, бюро по трудоустройству не комплектуются. Согласно решению исполнкома, таким предприятиям запрещено самостоятельно вести набор рабочих кадров. Однако ПРП Тюменьэнергомонт, ГРЭС содержит сверхнормативную численность.

Сейчас, когда многие предприятия готовятся к переходу на новые методы хозяйствования, роль постоянной комиссии намного усложняется. Предстоит широкое поле деятельности. Депутаты к этому готовы. В организационном же плане нам в первую очередь необходимо добиться безусловного выполнения ранее принятых решений.

Н. ГОЛУБЕВА,
начальник отдела кадров треста Сургутнефтекомпания, секретарь постоянной депутатской комиссии по труду.

на 1987—1990 годы. Осуществление их в полном объеме позволило бы достичь союзной нормы обеспеченности населения телефонами, значительно улучшить почтовое, телеграфное обслуживание. Необходимо только заинтересованное участие многих предприятий города: объединений Сургутнефтегаза, Сургутгазтрансгаза, Объединения нефтегазологии, РЭУ Тюменьэнерго, трестов Сургутгазстрой, Запсибэнергожилстрой, ДСК, института ЗапсибзНИИЭП. Представители же объединения Сургутнефтегаза, ДСК, института приняли предложенную узлом связи программу минимум, мягко говоря, без особого энтузиазма.

Ввиду важности обсуждаемого вопроса комиссия приняла решение вынести его на заседание исполнкома городского Совета. Постоянная депутатская комиссия обратила внимание Госархстроконтроля, государственных комиссий и отделения Стройбанка на недопустимость приемов объектов жилья и соцкультбыта без средств телефонизации и радиофикации. **А. РЮПИН,** председатель постоянной комиссии по транспорту и связи в городе

Проблемный узел

Немало было сделано в последнее время по развитию транспорта и связи в городе: построено здание агентства, заканчивается реконструкция дороги в аэропорт. Возведен и в всех этих объектах контролировала постоянная депутатская комиссия по транспорту и связи.

Но вот развитие средств и сети телефонной, междугородной и почтовой связи значительно отстает от потребностей.

В настоящее время ведется строительство АТС-3 на десять тысяч номеров. Трест Сургутгазстрой обещает в сентябре сдать здание под монтаж оборудования. Узел связи добился пересмотра сроков поставки оборудования с будущего года на нынешний. Более половины уже получено. Для связистов было бы крайне важно начать монтаж оборудования хотя бы в июле, но сейчас стройка встала из-за нехватки кирпича.

В этом же году предусматривалось расширение АТС-2, но было найдено более перспективное решение: на вновь вводимых площадях разместить АТС-1, которая даст прибавку в

десять тысяч номеров. Строит здание трест Запсибэнергожилстрой, к первому июля его должны сдать под монтаж оборудования.

В городе долгие годы оставался нерешенным вопрос строительства магистральных и внутриквартальных линий связи. По ходатайству исполнкома городского Совета Министерство связи с первого апреля создает в Сургуте хозрасчетный участок по прокладке магистральных кабельных сетей. Но внутренняя телефонная разводка в сданных и новых строящихся домах не осуществляется, хотя средства на это отпускаются. Большая часть материалов, отпущенных при строительстве, расходуется на временную телефонную связь. При окончании строительства АТС и прокладке магистральных сетей город встанет перед проблемой невозможности подключения телефонов к домам.

Все эти вопросы обсуждались на постоянной депутатской комиссии по транспорту и связи. Начальник узла связи Н. М. Череда представил перечень мероприятий по развитию сферы связи в городе

ХРОНИКА

НАКАНУНЕ СЕССИИ

В Доме культуры «Энергетик» состоялся День депутата. Он проводится обычно накануне очередной сессии. Эта форма работы стала традиционной.

С докладом «О работе городского Совета народных депутатов в свете постановления ЦК КПСС «О дальнейшем совершенствовании партийного руководства Советами народных депутатов» выступил секретарь горкома КПСС В. Я. Русинов.

Затем депутаты прошли лекцию «Влияние внешнеэкономических связей на международную обстановку и экономическое развитие СССР». Выступил с ней лектор республиканского общества «Знание» В. Е. Ганковский.

Руководители исполнкома, его отделов и управлений ответили на многочисленные вопросы депутатов.

В заключение были показаны образцы новых моделей одежды.

Вела День депутата секретарь исполнкома Л. Д. Волкова.

ПЛЮСЫ И МИНУСЫ

ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

СМУ Геолстроя.

Невеселые факты привели в своем выступлении начальник третьего отделения милиции А. Г. Тупалов. За два с половиной месяца по сравнению с соответствующим периодом прошлого года по отдельным подразделениям объединения наблюдался рост количества людей, доставленных в медвытрезвитель. Однако администрации АТП, предприятия тепловодоснабжения не отвечают на запросы милиции о принятых мерах.

В микрорайоне действует добровольная народная дружина, но сейчас пора уже говорить о качестве ее работы. А. С. Чернозубов привел пример: когда неплохо было воспринято патрулирование родителей по улицам после 9 часов вечера. Но в последнее время желающих становится все меньше, видимо, ответственные за это дело товарищи ослабили организаторскую работу.

На собрании были даны ответы на многочисленные вопросы присутствующих. Принято решение об организации товарищеского суда в микрорайоне.

И. ГАРЕЕВА.

● В ДЕПУТАТСКИХ ГРУППАХ

Чтобы не краснеть перед людьми

к благоустройству поселка со стороны заместителя начальника ДСУ-13 треста Сургуттрубопроводстрой Н. Е. Тремаскина.

Скоро кончается срок созыва депутатов городского Совета. Необходимо будет отчитаться, рассказать людям о реализации их наказов, просьб, пожеланий, замечаний. И для того, чтобы не краснеть перед избирателями, надо постараться за оставшееся время сделать как можно больше.

Естественно, зависит это не только от депутатов, от деятельности нашей группы. Во многом решение проблем, которые ставят перед нами жизнь и по поводу которых обращаются люди, зависит от администрации, партийных и профсоюзных организаций целого ряда предприятий. В этом материале они названы. Мы, конечно, не собираемся перекладывать на них долю своей ответственности. Речь идет лишь об общей заинтересованности, сотрудничестве в одном большом деле.

Н. КОКУШЕВА, председатель депутатской группы № 9;

Н. ИЛЬИНА, член депутатской группы.

Все, что удалось сделать в поселке, достигнуто усилиями депутатов, исполнкома городского Совета. Маршрутный автобус № 5 стал ходить до школы № 13. Контролируется строительство крытого павильона во Взлетном. Сейчас решается вопрос с установкой телефонов-автоматов. Несколько улучшилось отношение

ТЕПЛЫЕ СТРОКИ

ВГЛЯДЫВАТЬСЯ В ЖИЗНЬ

Учет рабочего времени и времени отдыха трудающихихся мы должны вести так же тщательно, как контролируем материальные, топливно-энергетические ресурсы. Кто не знает, сколько времени отнимают домашние дела — стирка белья, приготовление обеда, простояние в очередях за продуктами, в парикмахерской. Сколько порой надо потратить нервов на то, чтобы сделать мелкий ремонт бытовых машин.

Служба быта не спрямляется с возрастанием потребностью человека к бытовым услугам. Кроме субъективных причин есть на это и объективные: нехватка площадей, транспорта, специалистов. А предприятия протянутую руку помощи не спешат.

В нашем городе более 500 предприятий, в том числе 150 строительных, 33 промышленных. Бытовые услуги оказываются своим работникам и городу

В проекте Закона о государственном предприятии записано, что для создания работникам благоприятных социальных условий непосредственно на производстве предприятия обязаны развивать разнообразные платные услуги, добиваясь наибольшего удовлетворения запросов, способствовать рациональному использованию свободного времени.

лишь 38 на сумму 7510 тысяч рублей. Горбыль управление и фабрика индюшина одежды, трансагентство, аптеки, база Сургутгаз забирают львиную долю этой суммы — 6573 тысячи. Остальное — 937 тысяч рублей — ложится на 33 предприятия, которые хоть что-нибудь пытаются сделать. Да и они ограничиваются двумя-тремя видами услуг. А у остальных нет даже этого.

Среди предприятий, которые стремятся помочь своим работникам облегчить решение задач свободного времени, можно назвать АТК Запсибенергостроя, центральную базу производственного обслуживания по прокату и ремонту нефтепромы-

лового технологического оборудования № 2, Сургутское погрузочно-транспортное управление. Однако опыт этих предприятий не находит поддержки у других. А такие, как Главтрубопроводстрой, ДСК, объединение Сургутнефтегаз, предприятия Минтрансстроя, вообще не стремятся сделать что-то в этом направлении.

Почему бы, скажем, не открыть на предприятиях уголки, где после работы человек мог бы послесларить, постолярничать, мастерить что-то для дома. С переходом на двух-трехмесячную работу возможности для этого расширяются. При этом, не прячась, не продавая за копейку

совесть, а на законных основаниях, уплатив за пользование станком или за какой-нибудь не нужный предприятию болт определенную сумму.

Всем, видимо, бросается в глаза, сколько личных автомашин дожидается своих хозяев у проходных. Редко там организована охрана, не говоря уже о том, чтобы оказывались услуги по мойке машины, ее ремонту. Задумывались ли руководители, в какой мере принадлежит работе рабочее время их владельцев, если в оперативных сводках то и дело мелькают сообщения о том, что из машины, оставленной без присмотра, похищены приемник, магнитофон, личные вещи?

По мере того, как житейские проблемы появляются в воздухе, у людей копится раздражение, а оно, как известно, не помощник в работе. Когда же эти проблемы, хотя бы часть их, человек может разрешить там, где трудится, в нем растет чувство благодарности родному предприятию.

крепнет желание работать лучше.

Таких точек приложения сил можно найти немало, надо только внимательнее «глядеть» в жизнь. Причем сделать можно без ущерба предприятию и особых материальных затрат. Пусть у руководителя на первом месте думы о производственном плане. Но почему так пассивны профсоюзные комитеты? Не их ли прямой долг советоваться с коллективом, выяснять, что конкретно людям нужно, какие для этого есть возможности. Выяснять и настойчиво добиваться реализации предложений. Куда бы девались хозяйственники от такого напора? Но напора нет.

Тем числом предприятий, что есть в городе, можно внести серьезный вклад в развитие сферы услуг. А исполнком только поддержит такие начинания и окажет всяческую помощь.

В. БАЕВ,
заместитель предсе-
дателя исполнкома
городского Совета
народных депутатов.

ДОСТАВЛЯЕТ ВОВРЕМЯ

Мы, жители дома № 23 по улице Островского, очень хорошо знаем своего почтальона Зою Егоровну Серкову. Благодаря ей всегда получаем в назначенное время пенсию. Регулярно доставляет она всю корреспонденцию, журналы и газеты не теряются.

К праздничным дням она не считает за труд приставить и предложить купить конверты, открытки. Очень добровольственный человек наш почтальон.

Вроде бы ничего особенного не делает Зоя Егоровна, но мы знаем, как много нареканий приходит в адрес других почтальонов по поводу подобных мелочей.

**НИЧКАСОВЫ,
БИРЮК,
ХИЗОВЕЦ.**

РАЗГОВОР О ВАЖНОМ

● ВАШЕ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

Как разнообразить формы молодежного досуга? Этот вопрос является ключевым в работе воспитателей и совета общежития № 11 треста Запсибенергострой.

Каждому вечеру, диспуту, встрече предшествует тщательная подготовка. Начинается она обычно с выбора темы. Затем продумывается сценарий, реклама, подыскиваются участники.

Запомнился недавно состоявшийся здесь диспут о новых обрядах и праздниках. Разговор проходил в красном уголке, который организаторы вечера заранее хорошо оформили. Беседовали не принужденно и откровенно. А причина такого откровения — прекрасное понимание собеседника, знание его привычек, психологии.

Воспитатели Л. А. Даниленко и Н. Ф. Скробова часто общаются с жильцами, вникают в их нужды и запросы. Поэтому к диспуту заранее продумали вопросы, которые так или иначе затронут каждого, вызовут на беседу. Например, когда ведущий спросил, какие привычки вы считаете вредными и что бы предложили им взамен, многие участники диспута высказали свое мнение, осуждая грубость, склонность, нечуткое отношение к людям, бесцеремонность. Взамен предложили бескорыстие, человеческую доброту, отзывчивость.

Много размышлений вызвал и вопрос о смысле жизни. Какую жизнь можно назвать красивой? Когда ты любишь или любим, увлечен работой или искусством. Резко высказывались против тех, кто пьянист.

Словом, разговор получился интересный, содержательный. А главное, ребята сами осмыслили то, о чем говорили, читали, рассуждали.

Л. ФОКИНА,
слушатель школы общественных
корреспондентов.

Дружные четверки

В тресте Запсибенергострой состоялись лыжные соревнования «командирских четверок». В них приняли участие начальники управлений, секретари партийных и комсомольских организаций, председатели профсоюзных комитетов.

Первое место занял коллектив УС ГРЭС-2, вторыми стали труженики СУ ГРЭС-1, третьими — участка Гидроспецстроя.

Среди женщин первой названа С. Егорова из управления Гидромонтажа. Среди мужчин — Н. В. Карпин из строительного управления ГРЭС-1. Его, председателя профсоюзного комитета, недавно принял кандидатом в члены КПСС. Члены его семьи — активные спортсмены: семилетний Миша в этот день стал первым среди детей, а мама, Татьяна Карпина, в это время принимала участие в областных соревнованиях.

В. ЗОТОВА, наш нешт. корр.

ЗОНА ОСОБОГО ВНИМАНИЯ

В соответствии с решениями партии и правительства у нас в стране разработана комплексная программа по усилению профилактики заболеваний и укреплению здоровья населения на двенадцатую пятилетку. На основании этого на каждом предприятии города еще в первом квартале прошлого года необходимо было разработать целевые программы «Здоровье». Но, как выяснилось, на деле к ее разработке приступили лишь отдельные предприятия.

Основные задачи, очерченные для трудовых коллективов этой программой, таковы: создание оптимальных условий в производственной и бытовой сферах, обеспечение гармонического физического и психического развития каждого человека, начиная с раннего возраста, формирование здорового образа жизни, рационального режима труда и отдыха, а для медицинских работников — это широкое проведение ежегодной всеобщей диспансеризации населения.

К сожалению, многие предприятия не перестроились в этом плане. Возьмем, к примеру, домостроительный комбинат. Здесь работают почти восемь тысяч человек. Условия труда у строителей не из легких. И, казалось бы, в этом-то коллективе есть прямая необходимость без проволочек приступить к реализации программы «Здоровье». Но что реализовать, если этот раздел социальной жизни еще даже не спланирован.

Так, на заводе крупнопанельного домостроения занялись разработкой плана лишь в день повторного рейда, хотя промежуток меж-

ду двумя проверками составил три месяца. Та же картина и в автобазе № 5, в аппарате ДСК. Надо сказать, что недостаточно серьезно отнеслись к этому разделу работы и заведующие отделениями медсанчасти ДСК, которые не проконтролировали деятельность цеховых служб.

На объединенной Сургутской ГРЭС в день исторической проверки был наконец-то издан приказ о создании штаба, который бы возглавил важное дело, но сама программа еще и не состоялась — ждали указаний из РЭУ Тюменьэнерго. В районном же энергетическом управлении Тюменьэнерго с указаниями не торопились, поскольку там этим вопросом также не занимались. Правда, в феврале прошлого года по итогам 1985 года было установлено состояние заболеваемости на заседании профкома, но постановление было вынесено формальным, оно никого ни к чему не обязывало.

Выборочно была проверена эта работа в некоторых предприятиях Сургутнефтегаза. Надо отметить, что в объединении составлен комплексный план. Медицинские работники разослали во все подразделения необходимые рекомендации. Но достаточно конкретные программы «Здоровье» имеются лишь в УТТ-2, таможенной конторе, НГДУ Федоровскнефть. Слабым местом является работа с женщинами и детьми. Этот недостаток характерен для всех других предприятий и организаций города.

В программы комбината производственных предприятий треста Сургутнефтегазстрой, рыбоконсервного комбината

включены практически все разделы. Действуют инженерно-врачебные бригады, хороший контакт наложен у цеховых врачей с администрацией и профсоюзовыми комитетами.

Хуже, чем где-либо, обстоят дела в объединении «Объединение геологии». Не сдвинулись с места они и через три месяца, когда вновь рабочая бригада побывала в ряде подразделений объединения.

Совсем другая картина в тресте Запсибенергострой. Здесь учли все ранее высказанные замечания, провели большую организационную работу. Программа «Здоровье» разработана во всех подразделениях, в нее включено большинство вопросов и разделов, за исключением опять-таки работы с женщинами и детьми. Создан штаб для координации действий.

Хорошо обстоят дела и в тресте Сургутгазстрой, который запланировал мероприятия по усилению профилактики заболеваний и оздоровлению трудающих. Созданы благоприятные условия труда и быта конкретно на каждый год пятилетки.

Сейчас никому не надо доказывать, какую пользу приносит физическая культура в деле укрепления здоровья. Но при том состоянии, в котором она находится, говорить об успехах рано. Правда, в количественном отношении все обстоит благополучно, но о качестве еще приходится только мечтать. Производственная физкультура внедряется, но о качестве еще приходится только мечтать. Производственная физкультура внедряется, но о качестве еще приходится только мечтать.

Да потому, что методисты по производственной гимнастике, отделы труда, медицинские работники не подходят к этому делу творчески, не изучают эффективность произ-

водственной гимнастики, не доводят до сведения коллектива преимущества ее в оздоровлении людей.

Сдача норм ГТО производится кампанийски, без предварительной подготовки рабочих и служащих. Очень мало на предприятиях действует групп здравия. А в тех, что есть, занятия проводятся без систематического медицинского контроля. В течение двух лет врачебно-физкультурный диспансер пытается получить сведения в горспорткомитете о количестве групп и местах их занятий, но пока безрезультатно.

Очень мало создается кабинетов лечебной физкультуры, комнат психологической разгрузки, которые не требуют больших помещений и сложного оборудования.

Особо надо сказать о медицинском контроле за людьми, занимающимися физической культурой и спортом. К сожалению, этот раздел работы сдвинут с места не удаётся. Методисты, инструкторы по спорту, непосредственные организаторы диспансеризации физкультурников это важное дело просто игнорируют. Видимо потому, что горспорткомитет строго за этот раздел не спрашивает. В результате вместо оздоровления физическая культура нередко приносит непоправимый вред.

Л. СУЛТАНОВА,
врач-инспектор гор-
здравотдела.
А. ПЕТРОСЯН,
главный специалист
по врачебно-трудовой
экспертизе.
И. ШТИЛЕВА,
главный врач вра-
чебно-физкультурного
диспансера.
А. СТЕПАНОВА,
наш нешт. корр.

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ

С ТОЧКИ ЗРЕНИЯ ПОКУПАТЕЛЯ

Человек пришел в магазин, чтобы приобрести покупку... С каким настроением уйдет он отсюда, вопрос немаловажный. Работать в торговле не просто. Но если ты избрал себе эту профессию, будь достоин ее. Об этом рассуждают в письмах наши читатели.

УЛЬБНУЛАСЬ И ПОБЛАГОДАРИЛА

Я пожилой и больной человек.

С трудом передвигаюсь по дому. И что бы делала, не знаю, если бы не помогали отзывчивые, душевые люди, среди которых мне особенно хочется назвать Раису Андреевну Бахиреву и Надежду Александровну Водольянову — продавцов магазина «Торговые услуги» шестого орса.

Ни мороз, ни слякоть, ничто не задерживает их. В любую погоду доставят они продукты прямо на дом. Не всегда выделяется для этого машина. Тогда они приходят пешком. Для меня такие дни — всегда праздники. И не только потому, что приносят продавцы питания домой. Радует встреча с веселыми, ульбчивыми и заботливыми людьми. Никогда не видела у них на лице печали.

Обязательно спрашиваются о здоровье, поднимут настроение, да еще и поблагодарят. Невольно и сама заражаясь их оптимизмом.

Материнский поклон им от всех нас, инвалидов, ветеранов войны и труда. Считаю, что такие люди достойны звания работника советской торговли.

В. ГОНЧARENKO,
инвалид труда.

ПОГОВОРИМ О КОМИССИОНКАХ

В комиссионный магазин, как правило, идут люди честные, не связанные с «черным рынком». Причин для посещения таких торговых точек много. Что-то вышло из моды, а перешить сам не можешь, разонравилась вещь и тому подобное. Для нас,

МУРАШКИНА, СОКОЛОВА, ПЕТРОВА, пенсионерки.

СДЕЛАЙТЕ ЗАКАЗ

В книжные магазины города и рабочих поселков поступил аннотированный тематический план выпуска литературы на 1988 год издательства «Легкая промышленность и бытовое обслуживание».

Планом предусмотрен выпуск работ по повышению эффективности производства и новым методам хозяйствования, автоматизации производственных процессов, внедрению передовой техники и технологии, повышению качества и расширению ассортимента продукции, рациональному использованию ресурсов.

Ряд работ по основным проблемам развития отраслей легкой промышленности и бы-

тowego обслуживания будет выпущен в серии «Курсом ускорения научно-технического прогресса», «Шаги бригадного подряда», «Обмен передовым опытом».

Предлагаем обратить внимание специалистов на следующие книги: А. Н. Васильев, «Экономические проблемы развития легкой промышленности», В. П. Козлов, «Перспективы развития швейных комплексов», В. И. Дворецкий, «Реализация в легкой промышленности: учет, оценка, анализ и стимулирование», Н. Б. Кобелев, «Оптимизация управления научно-техническим прогрессом в отрасли бытового обслуживания на основе ЭВМ», З. С. Чубарова,

ОБХОЖУ СТОРОНОЙ

Живу я на улице Дзержинского. Неподалеку от дома находится магазин № 37 орса продтоваров. Казалось бы, удобно — рядом с домом торговое предприятие, где можно приобрести хлеб, молоко, другие продукты питания. Но стараюсь этот магазин обходить стороной. И вот почему.

Во-первых, не устраивает режим работы. Он довольно странный: магазин открывается с двенадцати часов дня, а в четырнадцать здесь уже начинается перерыв на обед. Кому удобно? Только не покупателям, ведь покупки мы стараемся обычно сделать до начала рабочего дня или в конце, не убегать же с работы ради этого.

Но и это еще не самый большой недостаток. Шокирует отношение продавцов к покупателям: ни спросить, ни посоветоваться. На любое возражение такая тирада едких слов, что стыдно становится и за себя, и за тех, кто рядом.

Однажды наблюдала, как из подсобок несли дефицитные консервы. Задаю вопрос: когда, мол, прекратится торговля из-под прилавка? А продавец в ответ: «Как было, так и будет!». Вот ведь какая уверенность! На покупателей смотрят, как на третьесортных людей. Недавно завезли сюда кур. Продавали на улице, хотя в торговом зале есть отдел «Мясо, птица». Торговля закончилась быстро, а «очередных» еще оставалось много. Спрашиваем: «Будут еще?». Ответа так и не получили, однако остались ждать. Промерзли, и все бесполезно.

Это отношение можно расценивать только как нежелание работать на покупателя. Оно невольно наводит на сомнительное размышление и рождает нездоровье в разговорах.

В. БЕССОНОВА,
учитель средней школы № 1.

«Свойства одежды специального назначения и методы оценки ее качества».

Будет также продолжен выпуск литературы для школьников и молодежи, выбирающей профессию.

Кроме книг и брошюр, издательство выпускает учебные плакаты, плакаты по безопасности приемам труда и улучшению качества продукции.

На книги издательства «Легпромбытиздат» вы можете оформить предварительный заказ в наших книжных магазинах.

О. КУЗЬМИНСКАЯ,
товаровед Сургутского отделения книгорогта.

Редактор
В. КИСЕЛЕВ.

СПРАВКИ

ГОРОДСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в СУ-7 треста Газмонтажавтоматика — строительщиков, крановщиков. Обращаться по адресу: г. Сургут, ул. Маяковского, 9, отдел кадров; проезд до о. «ГОВД»;

по извещению № 71 машиниста технологических компрессоров, оператора технологических установок, слесаря по ремонту технологического оборудования;

в жилищно-коммунальную контору производственного объединения Сургутнефтегаз — начальника производственного отдела, инженера-электрика, экономистов для работы в аппарате, воспитателей для работы в общежитии, в ДМС — швейцаров, для работы в яслях-садах — воспитателей, нянечек, подсобных рабочих, поваров, в ЖЭУ — рабочих по обслуживанию мусорокамер, в службу текущего ремонта — сантехников, электрогазосварщиков с 12-часовой продолжительностью рабочего дня, с шестидневной рабочей неделей, с суммированным учетом рабочего времени за месяц (15 дней).

по извещению № 58 бухгалтера, калькуляторов, старших продавцов продтоваров, продавцов промтоваров, буфетчиков, уборщиц в магазинах, рабочих по переборке овощей, заведующую продовольственным магазином, кассира, заместителя директора базы, заведующую столовой, плотников, сантехников, электриков в ремонтно-строительный участок, водителей автопогрузчиков с 14 до 18 часов

по извещению № 101 поваров, грузчики, санитарки, уборщицы, посудомойщицы. Оплата по временно-премиальной;

по извещению № 154 бухгалтера, претензиониста с квалификацией товароведа или юриста, продавцов продовольственных товаров, нормировщиков. Во вновь открываемое кафе — поваров, кухонных рабочих, уборщиков производственных помещений, кондитеров;

по извещению № 34 повара 4—5 разряда, официанта, кухонного работника, уборщика служебных помещений, вахтера;

в сберегательные кассы города — старшего контролера, кассира, контролера, уборщиков;

по извещению № 95 старших механиков автомашин, старшего инженера отряда эксплуатации, имеющего опыт работы в автотранспорте, газоэлектросварщиков, электромонтеров, автослесарей 3—4 разряда;

по извещению № 123 поваров, кухонных работников, бухгалтера общепита, товароведа-брекера, кладовщиков, кас-

сиров. Однокомнатную в возрасте до 30 лет предоставляется койко-место в общежитии.

ВНИМАНИЮ АВИАПАССАЖИРОВ

В справочное бюро аэропорта обращаться по телефону 009. При заказе билетов на дом пользуйтесь номером 004.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

29 марта, в воскресенье, все магазины орса по торговле промышленными товарами УРСа производственного объединения Сургутнефтегаз работают с 10 до 14 часов без перерыва на обед.

Уважаемые сургутяне! УРС п/о Сургутнефтегаз приглашает вас на ярмарку «Продукты русской зимы», где будут представлены в широком ассортименте продовольственные и промышленные товары, кондитерские и кулинарные изделия. Ярмарка открывается 29 марта в 10 часов утра в микрорайонах НГДУ, на площадях у ДК нефтяников и ДК энергетиков, по улице Островского и Бахилова.

Правление гаражного кооператива «Энергетик-7» просит всех членов кооператива срочно погасить задолженность и пройти перерегистрацию. Перерегистрация будет производиться с 1 апреля по 1 мая 1987 г. с 17 час. 30 мин. до 19 час. 30 мин. по средам и воскресеньям на территории кооператива.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ

В книжный магазин № 31 поступили следующие подписные издания: И. Тургенев, т. 12; Жизнь Ленина, т. 10; Популярная энциклопедия, т. 4; Н. Гоголь, т. 7; М. Шолохов, т. 7; библиотека фантастики, т. 1; 20; И. Стадник, т. 5; С. Аксаков, т. 3; А. Толстой, т. 10; Лесная энциклопедия, т. 2; Жизнь животных, т. 6; Н. Грибачев, т. 6.

Весеннее солнце стало пригревать, ваши дети подросли, вам необходимо приобрести резиновую обувь. Магазин «Малышок» приглашает вас на выставку-продажу детской резиновой обуви 26—27 марта. Приятной вам покупки!

ДК «Энергетик» ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР в хор народной песни, ансамбль народных инструментов, детскую эстрадную студию, вокально-инструментальный ансамбль, детскую цирковую студию, женский вокальный ансамбль «Рябинушка», духовой оркестр, кружок акробатов. Обращаться по тел. 2-33-92.

Утерянный диплом № СГ 1271, выданный Агафонову Виктору Константиновичу судоходной инспекцией Сургутского участка 22 апреля 1977 года, считать недействительным.

Утерянное удостоверение № 69, выданное 2 марта 1981 года УКК трес-

та Лисаковскому р/о г. Лисаковска Кустанайской обл. по специальному «стропальщик» на имя Лобова Олега Ивановича, считать недействительным.

Культурно-спортивный комплекс «Геолог» ОБЪЯВЛЯЕТ свободный НАБОР в группы здоровья. Время занятий для мужчин — в 6.30, 7.30, 19.15, время занятий для женщин — в 6.30, 7.30. В свободной продаже имеются абонементы в плавательный бассейн.

МЕНЯЮ:

двухкомнатную квартиру в г. Стерлитамаке Башкирской АССР на равнинную в г. Сургуте или двухкомнатную в г. Сургуте ленинского и двухкомнатную в г. Стерлитамаке на четырехкомнатную ленинского района в г. Сургут. Обращаться: ул. Магистральная, 25, кв. 39;

двухкомнатную квартиру в микрорайоне нефтяников г. Сургуте на равнинную в районных и областных городах Украины. Возможны варианты. Обращаться: ул. Энергетиков, 61, кв. 114 (после 18 часов);

двухкомнатную благоустроенную квартиру (27,8 кв. метров) в г. Пристень - Пржевальск Киргизской ССР (на берегу Иссык-Куля) на равнинную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Дзержинского, 18, кв. 46 (в любое время);

двухкомнатную благоустроенную квартиру моспроекта на однокомнатную и комнату с подсолнечением. Обращаться по тел. 2-06-87 (после 19 часов);

двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Бугульме ТАССР (в центре города, 3-й этаж, в кирпичном пятиэтажном доме) на равнинную в г. Сургуте. Обращаться: ул. 50 лет ВЛКСМ, 2, кв. 21;

однокомнатную комнату в двухкомнатной квартире на трехкомнатную. Обращаться по тел. 2-36-95 (в рабочее время);

две однокомнатные малосемейные квартиры на двухкомнатную (в деревянном доме не предлагать). Обращаться: ул. Энтузиастов, 59, кв. 89 (в любое время);

двухкомнатную благоустроенную квартиру у улучшенной планировки (37 кв. метров) в п. Морки Марийской АССР на двухкомнатную лен- или моспроекта в г. Сургуте. Обращаться: пр. Набережный, 48, кв. 13;

четырехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Бережневе ТАССР на двухкомнатную в г. Бережневе и двухкомнатную в г. Сургуте (возможны варианты). Обращаться: ул. Энергетиков, 3, кв. 16;

двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Коркино Челябинской обл. на равнинную в г. Сургуте. Обращаться: г. Сургут, ул. Ленина, 33, кв. 219.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.